NOM : PRENOM : Classe : 3eme ....
DM n°0103213n17 Séquence 9: Trigonométrie

Exercice 1 :Maintenir les technigues / 5pts

\
QC“ Voici un questionnaire a choix multiples. )
Pour chaque question, entourer la (ou les) réponse(s) exacte(s). Bilan ..... /5

D'apres cettg figure, C
. . s 7 — — —_
A |lequotient 5 est égal a... m cos ABC sin ABC tan ABC
A B
5cm
ISulr la figure;i-contre, B < - C
B '@ longueur AC, en m, 5 6xsin30° | 6xcos 60° 3
est égale a... P
A
L'angle MPN ci-contre mesure M~ ,
C environ... Sb 22,6° 65,4° 24,6°
N P
Dans un triangle rectangle, le cosinus d'un angle
D | aigu est 0,9. Une valeur approchée au degré 26° 42° 64°
prés de sa mesure est...
Sur la figure ci-contre, M A
E lalongueur MS, en cm @ 2 o 2
, . S 2 x tan 34
est égale a... S“v tan 34° sin 34°

Exercice 2 : Scratch c’est pas Scrat / 2pts

On cherche a dessiner une éolienne avec le logiciel
Scratch; elle est formée de 3 pales qui tournent autour
d'un axe central.

Eolienne modélisée
par Scratch tourner * de (J) degrés

tourner ) de () degrés

1. La figure ci-dessous représente une pale d'éolienne.

tourner ) de () degrés

] tourner *) de () dogrés

— DEC est un triangle isocéle en D; B r oo Q) cegrés

— B est le milieu de [EC]; 1
— E%% es’;};frpendiculaire al|ECl; M iourner C* oo D) cegrés
a. Montrer que 'angle CDE = 10°. 18

b. Le script « pale » ci-contre permet de tracer une pale de |'éo-
lienne avec le logiciel Scratch.
Pourquoi la valeur indiquée dans le bloc de la ligne n® & est-elle 957

c. Dans ce méme script « pale », par quelle valeur doit-on complé-
ter le bloc situé a la ligne n® 87
Recopier cette valeur sur votre copie.
2. Le script « éolienne » ci-contre permet de tracer 'éclienne avec le L
logiciel Scratch. tourner (Y ae E2) degnés
Par quelle valeur doit-on compléter la boucle « répéter » ¥ Recopier cette
valeur sur votre copie.
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Exercice 3 :Balance ton quoi _ /2pts

Une entreprise fabrique des portiques pour installer des balancoires sur des aires de jeux.

Document 1 : croquis d’un portique
Vue d’ensemble Vue de coté

384 cm

290 cm
ABC estun triangle isocele en A.
— :poutres en bois de diametre 100 mm H est le milieu de [BC]
= === : barres de maintien latérales en bois. (MN)est parallele a (BC).

1. Déterminer la hauteur AH du portique, arrondie au cm pres.

2. Les barres de maintien doivent étre fixées a 165 cm du sommet (AN = 165 cm). Montrer que la
longueur MN de chaque barre de maintien est d’environ 140 cm.

3. Pour des raisons de sécurité, I'angle BAC doit étre compris entre 45°%t 55°.

Ce portique respecte-t-il cette condition?

Exercice 4 : Thalés , Pythagore, Trigonomeétrie? / Bpts

AB =400, AC = 300, BC = 500 et CD = 700.

Les droites (AE) et (BD) se coupent en C

Les droites (AB) et (DE)sont paralleles

1. Calculer la longueur DE.
2. Montrer que le triangle ABC est rectangle,

3. Calculer la mesure de I'angle ABC. Arrondir au degré.
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